
                                                    

                                                        ATA   DA 060a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Aos vinte e nove  dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, 

no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adher-

bal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e dez minutos, constata-se a 

presença dos Senhores Vereadores ANA PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO 

FIAZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DANIEL MANTOVANI 

LIMA,  DENIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO 

GIORA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZETTO,  MARCELO DE 

ARAUJO, PAULO PEREIRA DOS SANTOS e VALDIR ANTONIO ARENGHI, con-

forme chamada efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na 

Folha de Presença respectiva, e a ausência do Vereador José Riberto da Silva.Com o 

número legal de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da sexagési-

ma Sessão Ordinária da décima terceira Legislatura, sob a presidência do titular, Vere-

ador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pelos Vereadores Ana Paula Casamassa de 

Lima e Valdir Antonio Arenghi, respectivamente 1º e 2º Secretários. Em seguida, o se-

nhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a lei-

tura do trecho da Bíblia Sagrada:  Eclesiastes,capítulo 3, versículos 1, 2 e 17,  por inter-

médio do Vereador Valdir Antonio Arenghi. Prosseguindo, o Senhor Presidente coloca 

em discussão a Ata da quinquagésima nonaSessão Ordinária de quinze de outubro de 

2019, sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimi-

dade de votos. Em seguida, o Senhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Bole-

tim Informativo nº 39, do período de dezesseis a vinte e nove de outubro do ano de dois 

mil e dezenove, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. Coloca 

também o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês de setembro/2019 à disposi-

ção do Plenário e da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento. A seguir, o Senhor 

Presidente determina à primeira Secretária que proceda a chamada dos senhores Vere-

adores que apresentaram Indicações para  que efetuem a leitura do fecho de cada uma 

propositura como segue: Vereador Marcelo de Araujo, Indicação nº 9.204, sugerindo a 

implantação de novo sistema de iluminação com luminárias Leds com troca da fiação 

existente no Viaduto Central de nossa cidade; Vereador Paulo Pereira dos Santos, Indi-

cações números 9.206 e 9.207, a primeira, nº 9.206,  sugerindo a implantação de  lomba-

das e sinalização nas ruas do Bairro Núcleo Industrial, principalmente na Rua Osvaldo 

Grandizoli e Rua África, e a segunda, nº 9.207,  propondo a instalação de postes com 

braços de luz e a substituição das lâmpadas queimadas nas ruas do Bairro Núcleo Indus-

trial, principalmente na Rua Osvaldo Grandizoli e Rua África; Vereadora Cristiane 

Friolim Damasceno, Indicações números 9.208 a 9.211: 9.208, sugerindo a implantação 

de iluminação pública no final da  Rua Maurício Grobman, no Jardim Corcovado, nas 

proximidades da quadra ali existente; 9.209, propondo a realização de  serviço de roça-

da na Rua Wilson Stefan, localizada no Jardim Vitória; 9.210, indicando a poda dos ga-

lhos das árvores existentes na Rua Pedro Montoya, no Jardim Vitória, e 9.211, sugerin-

do a construção de uma valeta para escoamento das águas pluviais na Rua Pedro Mon-

toya, no Jardim Vitória, na altura da residência sob nº 29. Em seguida, o Senhor Presi-

dente proclama seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe 

do Executivo.Prosseguindo, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitu-

ra, para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem: 

a) Moção nº 1.985 do Vereador Marcelo de Araujo, aplaude, na pessoa de seus proprie-

tários Maria Bethânia Fonseca Egreja e José Roberto Egreja, bem como por seus cola-

boradores e investidores, o Shopping Araguaia Várzea Paulista, pela inauguração de 



quatro modernas e aconchegantes salas de cinema, propiciando mais um espaço de lazer 

e cultura para os moradores da região; b) Moção nº 1.987 do Vereador Marcelo de Ara-

ujo, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal por providências no sentido de 

que sejam realizados serviços de manutenção dos leitos carroçáveis dos dois principais 

acessos ao Outeiro das Paineiras, no Distrito de Botujuru, para restabelecer as condições 

de trânsito do referido local e oferecer melhorias à população; c) Moção nº 1.991 do Ve-

reador Denis Roberto Braghetti, aplaude o 12º Grupo de Artilharia de Campanha – 

GAC – Grupo Barão de Jundiahy, na pessoa de seu comandante Tenente Coronel Tiara-

ju Kanomata de Mesquita, encarecendo a este transmitir os cumprimentos a todos os 

seus membros, por todos os honrosos serviços prestados a nossa Pátria e, pela comemo-

ração de seu 100º aniversário; d) Moção nº 1.992 do Vereador Evandro Giora, apoia o 

Projeto de Lei 80/2018 que visa tornar obrigatória a presença de advogado nas audiên-

cias de conciliação do Centro Judiciário de Solução de Conflitos e Cidadania (CEJUSC), 

em tramitação no Senado Federal, dando-se conhecimento da deliberação ao Presidente 

da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia (DEM-RJ) e ao Presidente do Senado Federal, 

Davi Alcolumbre (DEM-AP) e Frederico Borges da Costa, líder do PATRIOTA na Câ-

mara dos Deputados; e) Moção nº 1.993 do Vereador Evandro Giora, aplaude o Grupo 

de Ginástica Rítmica de Campo Limpo Paulista pela realização do brilhante Festival de 

Ginástica Rítmica “Estrelas do Rock”, divulgando a modalidade em nosso município e 

região; f) Moção nº 1.994 da Vereadora Dulce do Prado Amato, apela ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito por providências no sentido de solicitar junto ao órgão competente a 

reavaliação e consequente reconstrução da faixa elevada de pedestres existente de frente 

a Igreja Matriz, atribuindo a esta padrões normais de construção a exemplo de outras 

existentes no município, para que assim melhor atinja seu objetivo; g) Moção nº 1.995 do 

Vereador Denis Roberto Braghetti, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

por providências no sentido de que seja oferecido nas escolas municipais o café da ma-

nhã aos alunos da Educação Infantil, Fundamental I e II de acordo com orientação nu-

tricional adequada; h) Moção nº 1.996 do Vereador Marcelo de Araujo, apela ao Exce-

lentíssimo Senhor Prefeito por providencias no sentido de solicitar junto ao departamen-

to competente, a instalação de redutores de velocidade, conhecido como “lombada”, nos 

pontos necessários ao longo da Estrada de Ivoturucaia; i) Moção nº 1.997 do Vereador 

Antonio Fiaz Carvalho, apoio à luta pela melhoria do IAMSPE (Instituto de Assistência 

Médica ao Servidor Público do Estado de São Paulo), travada pelos servidores públicos 

do Estado, notadamente através da Associação dos Funcionários da Polícia Civil do Es-

tado, mais especificamente para que o Governo do Estado aplique como contrapartida 

recursos próprios no IAMSPE, em mesmo percentual aplicado pelos servidores, bem 

como que possibilite à categoria a participação na gestão dos recursos do Instituto, res-

guardando assim sua capacidade financeira e, por consequência, fortalecendo a saúde 

dos servidores públicos do Estado; j) Moção nº 1.998 do Vereador Leandro Bizetto, 

aplaude, na pessoa de seu Presidente Arthur Anderson Antunes Higa, o Famoso Futebol 

Clube, grande campeão da 19ª Copa Botujuru de Futebol, pela vitória na final e pelo 

empenho, bem como parabeniza o 2º, 3º e 4º colocados pelo ótimo desempenho, engran-

decendo ainda mais a competição;  k) Projeto de Lei Complementar nº 679 do Executi-

vo, estabelece uma única referencia salarial (K1) para todos os monitores de creche com 

jornada laboral de 30 horas semanais; l) Projeto de Lei Complementar nº 680 do Execu-

tivo, concede reajuste e revisão geral anual dos salários dos servidores públicos munici-

pais, estatutários ou não, aposentados e pensionistas do Município de Campo Limpo 

Paulista; m) Projeto de Lei nº 2.855 da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, dis-

põe sobre a permissão da presença de doula durante todo o período de trabalho de par-

to, parto e pós-parto imediato, bem como nas consultas e exames de pré-natal, sempre 

que solicitado pela parturiente, nas maternidades e estabelecimentos de saúde, e dá ou-

tras providências;  e n) Projeto de Lei nº 2.856 do Executivo, dispõe sobre abertura de 



Crédito Adicional Especial e dá outras providências.Com a palavra a Vereadora Ana 

Paula Casamassa de Lima requer a dispensa da leitura do inteiro teor dessas propositu-

ras protocoladas, uma vez que foram distribuídas cópias, estando os senhores Vereado-

res cientes do seu conteúdo, lendo-se somente as  respectivas Mensagens ou Justificativas 

dos Projetos  e as Ementas das Moções. Prosseguindo, o senhor Presidente coloca em 

discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

senhor Presidente solicita ao Assessor Legislativo a leitura da Justifica do Projeto de Lei 

nº 2.855, das Mensagens dos Projetos de Lei nº 2.856 e de Lei Complementar números 

679 e 680 e das Ementas das Moções números 1.985, 1.987 e 1.991 a 1.998. Finalizada a 

leitura, o senhor Presidente coloca os Projetos de Lei números 2.855 e 2.856 e os Projetos 

de Lei Complementar números 679 e 680 à disposição das Comissões Permanentes para 

elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação. Declara que 

as  Moções números 1.985, 1.987 e 1.991 a 1.998  ficam transferidas para a Ordem do 

Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência determinada pelo núme-

ro regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de 

Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da palavra 

a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a palavra o Vereador Leandro Bizetto 

agradece a presença de todos e comenta sobre a entrega simbólica da motocicleta à 

Guarda Municipal na manhã de hoje para patrulhamento da cidade, que foi adquirida 

com a verba repassada àquela Corporação pelo Legislativo, graças a excelente gestão do 

atual  Presidente com reflexos para a economia da Câmara, a qual, acrescenta, deverá 

repassar mais dinheiro ao Executivo no final do ano,  parte do qual será destinada ao 

Departamento de Esportes. Ao contrário dessa boa situação, diz que hoje foi surpreen-

dido com a notícia da troca do Comando da Guarda Municipal, ora adequado, por mo-

tivo político, tecendo críticas ao Prefeito Municipal pelo fato. Com a palavra a Vereado-

ra Cristiane Friolim Damasceno cumprimenta todos e aborda o Projeto de Lei Comple-

mentar que tramita na Câmara sobre a equiparação com aumento do salário  de todos 

os Monitores de Creche com jornada de trinta horas semanais, elogiando a iniciativa, 

porém, acusa que a medida não atende os Monitores de Creche com jornada de quaren-

ta horas semanais, repudiando essa circunstância que não se mostra razoável para esses 

funcionários com a mesma função e solicitando a mobilização do Sindicato e do Executi-

vo para resolver a situação.Com a palavra o Vereador Paulo Pereira dos Santos saúda 

os presentes e explica que os pacientes atendidos pela Unicamp que têm o retorno da 

consulta agendado para depois de três meses necessitam,  diante do sistema lá emprega-

do, de marcar uma nova consulta, compelidos a se locomoverem até a Unicamp, com 

todos os inconvenientes de gastos, tempo e espera, quando esse procedimento, enfatiza,   

poderia ser efetuado pelo motorista que transporta os doentes para a Unicamp, já que 

com frequência se dirige ao local e ali permanece por até dez horas, dispensando, por 

essa forma,  aqueles enfermos de fazê-lo diante da dificuldade que a situação acarreta 

para eles, amenizando a situação gerada. Acusa   a ausência do cadastro desses pacientes 

que agendam o transporte e estende-se sobre a decorrente situação que isso gera em to-

das as ocasiões, lamentando o fato. Pede para que seja resolvido  o problema apontado e 

seja dispensada atenção para o hospital, ambulância e motoristas.Com a palavra o Ve-

reador Marcelo de Araujo cumprimenta os presentes e agradece as palavras de condo-

lência recebidas e a Moção de pesar apresentada pelo Vereador Denis Roberto Braghetti 

pelo falecimento de sua mãe, a qual foi  uma mulher de fé. Diz que dedica seu mandato 

para a figura da sua mãe. Prossegue, abordando sua ida à Brasília em busca de recursos 

federais para Campo Limpo Paulista junto aos Deputados, já que a cidade necessita de 

melhorias, a exemplo do Jardim Marchetti, onde provavelmente será utilizada a verba 

de cento e cinquenta mil  que, no dia 15, será  destinada ao Município. Agradece o se-

nhor Adeildo Nogueira, filho de Campo Limpo Paulista pela recepção e colaboração em 



Brasília. Sem mais Vereadores inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente 

prossegue com os trabalhos, sem intervalo, determinando nova chamada respondida 

pelos mesmos Vereadores ao início nominados, com quórum legal para deliberação, já 

em fase de Ordem do Dia. O senhor Presidente determina para a primeira Secretária a 

leitura da seguinte Ordem do Dia  da Sessão de que se trata: a)  Projeto de Lei Comple-

mentar Nº 676, do Executivo, autoriza o Poder Executivo a compensar créditos tributá-

rios, inscritos ou não em dívida ativa, mediante a concessão de bolsas de estudos em cur-

sos presenciais de graduação a munícipes que não possuam condições, para segunda 

discussão e votação; b) Projeto de Lei Nº 2.852, do Executivo, dispõe sobre abertura de 

crédito adicional especial e dá outras providências, para segunda  discussão e votação e 

c) Projeto de Lei nº 2.854, do Executivo, altera Lei nº 1.717, que estabelece critérios e 

procedimentos para cadastro, operação e fiscalização dos serviços de transporte coletivo 

de escolares do Município, para primeira discussão e votação.Com a palavra a Vereado-

ra Ana Paula Casamassa de Lima requer a imposição do regime de urgência aos Proje-

tos de Lei Complementar números 679 e 680, para que sejam incluídos na Ordem do Dia 

desta data para deliberação em discussão e votação únicas e a votação em bloco das Mo-

ções números  1.985, 1.987 e 1.991 a 1.998,  requerimento este aprovado por unanimida-

de e sem debates na respectiva fase de discussão. Em seguida, o senhor Presidente anun-

cia que além da matéria constante na Ordem do Dia original, estão incluídos os Projetos 

de Lei Complementar números 679 e 680, para discussão e votação únicas, e as Moções 

números 1.985, 1.987 e 1.991 a 1.998, transferidas do Expediente por número regimental 

de subscrições. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação em segundo 

turno do Projeto de Lei Complementar nº 676, submetendo-o em segunda discussão, sem 

debates. Em segunda votação, é o Projeto de Lei Complementar nº 676 aprovado por 

unanimidade. O senhor Presidente coloca para deliberação do Plenário  o Projeto de Lei 

nº 2.852, em segundo turno. Submetido em segunda discussão, não há debates. Submeti-

do em segunda votação, é aprovado por unanimidade. O senhor Presidente anuncia a 

apreciação do Projeto de Lei nº 2.854, em primeiro turno. Solicita a leitura do respectivo 

parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente passa a 

colher os pareceres das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orça-

mento, de Obras e Serviços Públicos e de Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente, 

cada qual por sua vez opinando pela aprovação da matéria. O senhor Presidente prosse-

gue com a  primeira discussão do Projeto de Lei  nº 2.854, manifestando-se, sucessiva-

mente,  os Vereadores Jurandi Rodrigues Caçula, Ana Paula Casamassa de Lima, Mar-

celo de Araujo, Denis Roberto Braghetti, novamente Ana Paula Casamassa de Lima 

pela liderança e Denis Roberto Braghettti pela liderança. Prosseguindo com a primeira 

votação, é o Projeto de Lei nº 2.854 aprovado por unanimidade. Prosseguindo, passa-se 

para a apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 679, em urgência. O senhor Pre-

sidente solicita a leitura do respectivo parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada 

a leitura, o  senhor Presidente passa a colher os pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Educação, Esportes e Meio Ambiente, 

que opinam pela aprovação da matéria. O senhor Presidente  coloca em  discussão única 

o Projeto de Lei Complementar  nº 679, não ocorrendo manifestações dos senhores Ve-

readores. A seguir, submete o Projeto de Lei Complementar nº 679 em  votação única,  

dela resulta aprovado por unanimidade. O senhor Presidente anuncia a apreciação do 

Projeto de Lei Complementar nº 680, em urgência. Solicita a leitura do respectivo pare-

cer escrito da Assessoria Jurídica. Finalizada a leitura, o  senhor Presidente passa a co-

lher os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamen-

to, que opinam pela aprovação da matéria. O senhor Presidente  coloca em  discussão 

única o Projeto de Lei Complementar  nº 680, sem debates dos senhores Vereadores. A 

seguir, submete o Projeto de Lei Complementar nº 680 em  votação única,  dela resulta 

aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco 



das Moções  números 1.985, 1.987 e 1.991 a 1.998  e solicita o respectivo parecer verbal 

da Comissão de Justiça e Redação, que é favorável. Em discussão, não há manifestações 

dos senhores Vereadores. Em votação, o bloco das Moções números 1.985, 1.987 e 1.991 

a 1.998   é aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente anuncia a Fase de 

Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-

se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Vereador Leandro Bizzeto parabe-

niza, em nome da funcionária Heleni Eunice Geraldo, todos os funcionários do Legisla-

tivo pelo dia do Funcionário Público. Passa a informar que no dia seguinte serão cons-

truídas lombadas na Estrada do Ivoturucaia. Sem mais Vereadores inscritos para falar, 

o senhor Presidente cumprimenta os aniversariantes do Legislativo do mês de outubro e 

convida todos para a audiência pública que a Câmara realizará no dia 31 de outubro, às 

18 horas, para discussão do Projeto de Lei sobre o Orçamento de 2020. Nada mais ha-

vendo a tratar, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai 

lavrada a presente Ata,  que aprovada na  Sessão Ordinária de 12 de novembro  de  

2019, vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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